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Патријарх Порфирије: Верa нам открива шта је 
исправан живот

У другу недељу Васкршњег поста, коју наш народ зове Пачиста, Његова 
Светост Патријарх српски г. Порфирије служио је свету архијерејску 
Литургију у београдском храму Покрова Пресвете Богородице.

Црква ове недеље прославља успомену на Светог Григорија Паламу, великог 
богослова, светитеља, светогорског монаха и Архиепископа града Солуна, 
као и на велику победу коју је Црква захваљујући њему извојевала бранећи 
православно мистично подвижништо које подразумева учење о 
непосредности Божјег присуства у свету.

Патријарх Порфирије је указао на велики значај дела Светог Григорија 
Паламе који је уобличио вишевековно искуство Цркве, богооткривену истину 
о разликовању између суштине Божје и енергија божанских. То је, према 
речима Његове Светости, веома важна духовна истина, јер у тој истини нама 
се потврђује да смо створени као иконе Божје, да можемо општити са Богом 
лично и непосредно, али и да можемо постати учесници Божјег живота, јер 
смо створени за обожење. – Бог је постао човек да бисмо ми постали богови 



по благодати – нагласио је патријарх Порфирије.

Светејши Патријарх је напоменуо да је важно да знамо своју православну 
веру јер нам она открива шта је исправан живот, као и то да морамо бити 
обазриви на злонамерне и погрешне идеологије чији су плодови потпуна 
супротност исправном животу и православљу у целини: – Ако верујемо у 
Откривење Божје, ако верујемо у реч Божју, онда је реч Божја закон и 
правило нашег живота. Онда сва друга правила и све друге законе 
проверавамо законом Божјим и знамо да је закон Божји нама откривен и 
записан у Јеванђељу Христовом исправан, здрав и нормалан начин нашег 
постојања и нашег живота. Ако пак не верујемо у Откривење Божје, у реч 
Христову, у реч Божју, у Јеванђеље Христово, него имамо неку другу идеју и 
идеологију коју следимо онда ће и наш живот бити устројен у складу са том и 
таквом идеологијом. Међутим, по правилу те друге идеје и идеологије нису 
Откривење Божје, него су плод домишљања људског, производ човеков и 
зато нису спасоносне.

– Прошле недеље смо исповедили православну веру и одбацили 
неправославна учења о истинама наше вере везаним за Једнога у Тројици 
Бога, за Оца, Сина и Светога Духа, за нашу Цркву и за наше спасење. Том 
приликом, поред осталога, одбацили смо оне који погрешно уче о Оцу и Сину, 
који погрешно уче о Духу Светоме, о томе да Дух Свети происходи од Оца; 
дакле, који погрешно уче о томе, о тој чињеници, о тој истини да Дух Свети 
происходи од Оца. Рекли смо да одбацујемо оне који погрешно уче о томе, а 
не оне који погрешно уче то. Ово данас напомињемо због тога што постоје 
неки који подмећу и сугеришу да смо одбацили као погрешне оне који верују 
и уче да Дух Свети происходи од Оца. Не дао Бог! Не! Сасвим супротно, ми 
смо одбацили веру оних који погрешно уче о томе. То значи о тој истини, о тој 
чињеници која је наша вера да Дух Свети происходи од Оца.

Нажалост, оних који погрешно уче о томе има и данас, а било их је много у 
прошлости и дуга би листа била када бисмо их набрајали. А за оне који 
недобронамерно интерпретирају оно што се говори и оно што се учи како би 
изазивали смутњу, Свети Максим Исповедник у свом чувеном слову Четри 
стотине глава о љубав каже да онај ко почне слушати реч или читати књигу 
не ради духовне користи, него да би уловио реч или запету ради критике 
онога који говори или који пише књигу како би себе показао мудрим, њему се 
никада нигде и ништа духовно неће открити. Наравно, ми као Црква молимо 
се и за такве, као и за спасење читавог света, а ми, пак, недвосмислено 
верујемо и исповедамо, у складу са Никео-цариградским символом вере, Духа 



Светога, Господа животворног, Који од Оца исходи, Који се заједно са Оцем и 
Сином поштује и слави, и свако друго учење о Светој Тројици, о Оцу и Сину и 
Светоме Духу, о Цркви, о спасењу одбацујемо као погрешно и неправославно. 
Уосталом, на свакој Литургији исповедамо своју веру читајући Символ вере. И 
не само на светој Литургији, него и много пута у разним дневним молитвама. 
И зато бисмо слободно могли рећи да је свака Литургија за нас својеврсна 
Недеља православља јер је она, између осталог, и исправно православно 
исповедање вере.

***

На торжественој Литургији предстојатељу Српске Православне Цркве су 
саслуживали: протојереји-ставрофори Јовица Вићентијевић, Слободан 
Аксентић, Милутин Чекетић и Јован Милановић, јереји Гаврило Рајић, Ненад 
Продић, Александар Поповић и Михаило Рапајић, протођакони Драган Радић и 
Радомир Врућинић и ђакон Павле Матулић.
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